

老年人如何防范假App诈骗

44岁的张琳发现母亲账户少了30多万元,手机里却多了二三十个来路不明的App。这些无法从正规途径下载的App,让母亲深陷“投资”骗局,账户数字翻倍却无法提现。社交媒体上,众多子女分享着类似经历。

骗局“入局”

如今,刷单返现、冒充客服诈骗等通过“假App”接近老年人的案例日益增多。骗子手段多样,直播间、网页弹窗、公众号都成了推销App的途径。他们精通话术,能精准击破老人心理防线。

一位70多岁老人拿着假卡称能取现400多万元,手机里多个涉诈App暴露了

骗局。老人浏览网页下载“精准扶贫”App后,被拉入人群聊,交680元就能领养老补贴专用卡。民警删除App后,老人又偷偷下载回来。骗子后续还可能以入股分红、激活账号等名义诱导大额转账。诈骗分子制作软件成本极低,批量化生产,一个软件骗一两人后,几分钟就能“改头换面”重新上线,有些软件模仿正规App,很难看出破绽。

骗局“拉锯”

老人沉迷虚假App,就像陷入一场艰难的拉锯战。他们精力全放在手机上,按时上课打卡做笔记,对周围质疑充耳不闻,甚至断绝关

系。一位76岁老人半夜打车埋钱,只为“学AI”,此前还因刷单返利任务险些被骗6万余元。

张琳不断举报骗子和母亲的社交账号,前后举报近100人,还监控母亲微信QQ,防止添加诈骗分子。李行给母亲科普骗局,找出节目完整版,却仍无法让母亲清醒。有些老人甚至在遭遇电诈后,找假律师维权,再次受骗。部分子女在多次劝阻失败后,因担心债务影响自己,选择放弃。

骗局“防沉迷”

诈骗分子针对老年人特点设计剧本,常使用“煤气灯效应”等心理操控手段。老

人提现失败,骗子就更改软件后台卡号,让老人自责;还会指责老人操作失误,哄骗其重复转账。

湖北中医药大学副教授刁春婷的研究显示,老人对网络使用不自信,容易陷入自我怀疑,而这种不自信又让他们更想证明自己,从而陷入电信诈骗。如83岁的李冉,炒股20多年,却被虚假股票投资App骗走100多万元,如今仍整宿不睡觉上“投资理财课”,想追回损失。

破解之道

刁春婷认为,老人觉得下载虚假软件是“赶上潮流”,不会专门告知儿女。

一些年轻人在与父母的

“斗争”中学会接受和原谅,如李行带母亲多出去走走,母亲开始愿意分享被骗经历,买“项目”前会商量。律师王新亮认为,要看见老人“内心深处的真实需求”,满足他们“自主”和“胜任”的心理需求。

民警提醒,关闭网银和免密支付、设置延时到账、更改银行卡转账限额等方式,能在一定程度上保护账户安全。面对“假App”骗局,社会、家庭需共同努力,关注老人需求,提高老人防骗意识,守护他们的晚年安宁。**焦晶娴**



金价大涨催生 电商拒发潮

今年以来,国际金价涨幅超51%,吸引众多消费者涌在线上线下购买黄金制品。但热潮之下,消费纠纷不断。

不少消费者在网上购买黄金后遭遇迟迟不发货,且线上直播间和平台所售黄金饰品质量参差不齐,不合格检出率达36.7%,原因之一是线上渠道难以实时验货,商家有“以次充好”之机。

业内人士指出,商家普遍延迟发货主因金价涨势过快,导致销售利润持平、库存售罄补货不及时。购买黄金应关注商家资质,注意线上特殊支付条件,遇质量问题依法维权。

王布米

T 图片新闻



迎重阳

21日,浙江省湖州市长兴县泗安镇社会救助服务联合体组织青年志愿者们在双联村丰联佳苑小区开展迎重阳敬老助老活动,包括义诊、给老人拍合影、教老人做手工、给老人过集体生日等。

徐显

新研究利用微波技术高效转化二氧化碳

日本东京大学与名古屋大学联合研究发现,利用微波加热技术,能高效率地将二氧化碳转化为有价值化合物,能量转化效率是传统方

法的4倍以上。

研究人员通过改进催化剂设计,成功将能量精准送达单个原子层次。实验显示,这种方法的能量转化效率是传

统方法的四倍以上。一氧化碳是重要的工业原料,该技术有望助力局部减排,并为未来催化剂研发与应用开辟新道路。

新华社

这5年,中国为全球发展贡献了什么

“世界好,中国才会好;中国好,世界会更好。”推进“十四五”规划的5年间,中国以实际行动与世界各国携手共进,成为全球发展的关键力量。

这5年,中国经济增长的动力源与稳定锚。“十四五”期间,中国经济增量预计超35万亿元,2021年至2024年年均增长5.5%,远超全球平均水平,对世界经济增长贡献率保持在30%左右。作为世界第二大经济体、全球制造业第一大国等多重身份叠加,中国是150多个国家和地区的主要贸易伙伴,为全球提供了广阔多元的市场、投资与增长机遇。沙特阿美总裁纳瑟尔称

赞,在充满不确定性的国际环境中,中国正日益成为“确定性的绿洲”。

这5年,中国为全球共同发展拓展广阔空间。中国是全球创新力提升最快的经济体之一,全球创新指数排名从2012年的第34位跃升至2025年的第10位。“嫦娥六号”实现月背采样返回、“海斗一号”万米海试成功、国际首个6G试验网搭建、北斗导航提供全球精准服务……一系列创新成果不仅改变了中国,更为全人类带来更便捷、智能的生活。如今,越来越多跨国企业将中国视为全球研发中心,利用中国大市场快速应用和迭代新技术。西门子股份公司董事会主席博乐仁表

示,中国以高技术、高效能追求高质量的增长,给世界带来惊喜。

这5年,中国为全球共同繁荣注入智慧和力量。中欧班列累计开行超11万列,成为高质量共建“一带一路”的生动例证。共建“一带一路”已成为当今世界范围最广、规模最大的国际合作平台,中老铁路、雅万高铁等项目不断推进互联互通新格局,一大批“小而美”民生项目落地生根。中国持续分享大市场机遇,给予所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇,进博会累计意向成交额超5000亿美元。

这5年,中国为建设开

放型世界经济提供行动力。面对全球合作受阻、保护主义盛行的局面,中国通过务实行动,为各国开放包容、合作共赢提供有力支持。截至2025年年初,中国已与30个国家和地区签署23个自由贸易协定,积极推动改进国际治理模式。

回望“十四五”,中国与世界共享发展红利,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展。未来,中国将继续作为全球开放合作、共同发展的主要推动者,成为各国拓展商机的活力大市场,为人类繁荣进步事业作出更大贡献。

新华社

声明作废

▲甘南县宏通运输有限公司不慎将车牌号黑B7238的道路运输证丢失,证号:230225201987,声明作废。

▲哈尔滨柏丰粮食贸易有限公司不慎丢失财专用章,编号:2301130122828,声明作废。

▲刘莹莹,不慎将车牌号黑AN1019(黄色)的道路运输证丢失,证号:230100158686,声明作废。

▲海伦市李纪通信服务有限公司不慎将银行预留印鉴公章、法人(李纪)名章、财务专用章丢失,开户银行:中国工商银行海伦市支行,账号:091203440900043857,声明作废。

▲哈尔滨三合混凝土制造有限公司不慎将坐落于哈尔滨香坊区什河丽景B5栋一单元603室的收据丢失。收据号码:00018721,金额:258100.00元,声明作废。

▲长春春蚕育宝餐饮管理有限公司哈尔滨分公司,不慎将食品经营许可证正本丢失,许可证号:JY2301020301433,声明作废。

▲黑龙江玖零工程安装有限公司,不慎将公章丢失,开户银行:兴业银行股份有限公司哈尔滨松北支行。账号:562180100100201124,声明作废。

通知

呼玛县成云现代农机专业合作社社员成员:

本合作社于12月5日在黑龙江省呼玛县呼玛镇长虹路148号(合作社办公室)召开全体成员大会,表决合作社注销事宜,望全体成员准时参加,无故不参加全体成员大会,视同放弃表决权。

呼玛县成云现代农机专业合作社 2025年10月23日

丢失声明

▲哈尔滨市平房区刘永钓具行(个体工商户),不慎将车牌号黑AB5366的营运证丢失,特此声明。

▲哈尔滨市香坊区永德隆建材商店,统一社会信用代码:92230110MA1APCW05,不慎丢失营业执照正本,特此声明。

▲哈尔滨市香坊区永德隆建材商店,统一社会信用代码:92230110MA1APCW05,不慎丢失营业执照副本,特此声明。

公告

根据《民办非企业单位登记管理条例》及我单位《章程》的有关规定,哈尔滨市道里区昕雨公益服务中心,统一社会信用代码:52330102MJY923519K,决定注销并成立清算组,对债权债务进行清理。请与哈尔滨市道里区昕雨公益服务中心相关的债权债务人自公告之日起45日内向哈尔滨市道里区昕雨公益服务中心申请处理债权债务,逾期后果自负。

联系人:李海涛

联系电话:15145093963

特此公告

声明作废

▲宣晓雪《出生医学证明》,性别:女,出生日期:2011年10月13日7时29分,出生于虎林市人民医院,母亲:庞艳(身份证号:231027197609023225),父亲:宫立加(身份证号:2310271976080019),出生证编号:O230176136,声明作废。

▲宣晓雪《出生医学证明》,性别:女,出生日期:2002年9月24日,出生于虎林市人民医院,母亲:庞艳(身份证号:231027197609023225),父亲:宫立加(身份证号:231027197705080019),出生证编号:B230152259,声明作废。

声明公告 18686716631
刊登热线 13763511313

小小说

夕阳下的陪伴

夕阳斜照,老街的石板路上,李老汉缓缓推着轮椅上的老伴。他们的影子被拉得长长的,交织在一起,仿佛岁月也在此刻温柔地驻足。

“记得年轻时,咱俩总爱在这散步。”老伴轻声说,眼里闪烁着往昔的光芒。

李老汉笑了笑,皱纹在脸上绽放如花:“是啊,那时候你总嫌我走得太快。”他放慢了脚步,让这份陪伴更加悠长。轮椅轻轻颠簸,发出细微却安心的声响。街角的杂货店传来熟悉的叫卖声,他们相视一笑,那是属于他们的时代印记。夕阳渐渐沉入地平线,天边染上了橘红色。李大爷从口袋里掏出一块手帕,轻轻为老伴擦去嘴角的口水,动作里满是柔情与不舍。

“有你在身边,每一天都是好日子。”他说,语气坚定而温暖。路,还在延续;爱,永不落幕。